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ACTA Nº 1 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 05 de Enero de 2015 

3.- Tabla Ordinaria 
4.- Exposición Corporación Judicial 
5.- Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio Enrique Baeza Canales de la J. 
Municipalidad, a Lunes 05 de Enero del año dos mil quince, y siendo las quince horas con 
doce minutos, entra en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de H ualañé, bajo la 
presidencia del Sr. Alcalde de H ualañé don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los 

\.,Sres. Concejales don Pedro Sepúlveda Riveros, don Hugo Moreno Varas, don Enrique 
Cordero Martínez y don José Patricio Rojas Ponce, más la presencia del Sr. Secretario 
Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de Actas Sra. Cristina Lillo 
Riquelme. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente da lectura a la Tabla 

J.- Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 40 de fecha Lunes 
15 de Diciembre de 2014: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
S~Moreno:Aprueba 

Sr. Cordero: Aprueba 
\....Sr. Rojas: Aprueba 

Sr. Alcalde: Aprueba 
Por tanto, se aprueba Acta Nº 40 de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 15 de Diciembre de 
2014, la que es ratificada con /afirma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 
Siendo las quince horas con trece minutos, ingresa el Sr. Ne/son Maldonado Ahumada. 
Siendo las quince horas con catorce minutos, ingresa la Srta. Carolina Muñoz Núñez. 

2.- Cuentas 

1.- El Sr. Alcalde informa que a contar de 02 de Enero comienzan funciones: Los Sres. 
Gabriel Ponce en Relaciones Públicas, don Claudio Bustamante como chofer del camión 
recolector, don Rino Raggi como encargado informático de Ley de Transparencia y don 
Carlos Navarro Bastías como Inspector Municipal, ya que el actual Inspector don Miguel 
Silva, quedará a cargo del Cementerio y otros quehaceres Municipales. 
2.- El Sr. Alcalde consulta si en el verano se adecuarán las fechas de reuniones del H. 
Concejo para efectos de vacaciones. Por unanimidad, se llega al ACUERDO: En el mes de 
Febrero de 2015 , durante la primera semana, realizar las tres reuniones mensuales del H. 
Concejo Municipal. 
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3.- El Sr. Rojas dice que se debe acordar la Dieta de Concejales 2015. Por unanimidad se 
ACUERDA: 
El Cuerpo Colegiado define que la dieta mensual de Concejales de la l. Municipalidad de 
Hualañé para el año 2015 sea de 15,6U.T.M. 

3.- Tabla Ordinaria 

1.- Of. Nº 48 de Sr. Secretario Municipal de Srta. Directora de Adm y Finanzas (s) sobre 
cancelación adicional a los Sres. Concejales por el 75% de asistencia a Reuniones año 2014. 
2.-Certijicado Nº 447 de Sr. Secretario Municipal sobre Modificación Presupuestaria del 
Dpto. de Educación por $113.000.000 (Ciento trece millones de pesos) 
3.- Certificado Nº 447 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación del Presupuesto de 
Salud Municipal 2015. 
4.- Certificado Nº 449 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación del Presupuesto de 
Salud Municipal 2015. 
5.- Certificado Nº 450 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación de Presupuesto para 
capacitación funcionarios Dpto. de Salud Municipal 2015. 

\.... 6.- Certificado Nº 451 de Sr. Secretario Municipal aprobando la asistencia a Cuba a 
Capacitación del Sr. Pedro Sepúlveda Riveros. 
7.- Certificado Nº 452 de Sr. Secretario Municipal sobre autorización para rematar vehículo 
Municipal Fiat Fiorino año 2005. 
8.- Oficio de SECPLAC, solicitando aprobación de cancelación de costos operacionales 
para la iniciativa de inversión " Construcción Cancha de Futbolito con Pasto sintético, 
Iluminación y Cierre perimetral sector de Peralillo Hualañé" por la suma mensual de 
$ 80.000 (Ochenta mil pesos) 
Comienza la Votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 

'-'Ser. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar cancelación de costos 
iniciativa de inversión " Construcción Cancha de Futbolito 
Iluminación y Cierre perimetral sector de Peralillo Hualañé" por 
$ 80.000 (Ochenta mil pesos) 

operacionales para la 
con Pasto sintético, 
la suma mensual de 

9.- Solicitud de Junta de Vecinos de La Huerta por nombre de camino vecinal frente a 
medialuna de La Huerta. Se adjunta nómina. 
El Sr. Rojas dice que corresponde a La Huerta Sur. 
La Srta. Carolina dice que habría que consultarle a toda la gente y ver cuál es la verdadera 
jurisdicción. 
El Sr. Alcalde dice que se hará la consulta de jurisdicción. 
10.- Carta de Sra. Claudia Cancino Corbalán, solicitando aumento de plazo para entregar 
casa arrendada por Municipio para ella y sus 4 niños, ya que le avisaron que tendría que 
desocuparla al 30 de Diciembre de 2014. Tiene a su pareja recluida y no tiene familiares 
cercanos a quien acudir. 
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Srta. Carolina dice que conoce el caso y realmente necesita ayuda. 
Se averiguará la situación con la Asistente Social Srta. Rocío Naranjo. 
1 J.- Invitación Gira Técnica España y Francia 04 al 13 de Febrero 2015. 
12.- Escuela de Verano 2015 de ACHM del 26 al 30 de Enero de 2015 en /quique, 
Antofagasta, Ancud y Puerto Natales. 
13.-lnvitación AMUCH Seminario Alta Gerencia en Temuco 7 al 9 de Enero 2015 
14.- Carta de Asoc. de Municipalidades comunicando fallecimiento del Sr. Manuel Correa 
Solar (Q.E.P.D.) , padre del Sr. Manuel Correa Williams, quien se desempeña en la 
Asociación Regional. 
15.- Carta ACHM por Pasantía Internacional en Cuba, 01al07 de Febrero de 2015. 
16.- Carta ACHM Seminario Responsabilidad Social en Antofagasta 14al16 Enero 2015. 
17.- Carta GAMMAN Seminario en Picón Planificación Urbana 22 al 24 Enero de 2015. 
18.- Boletín de Contraloría General de la República. Se entrega un ejemplar a cada uno. 

Se avanza con la Hora de Incidentes mientras llegan representantes de la Corporación de 
Asistencia Judicial. 

5.- Hora de Incidentes 

Sr. Rojas 

1.- Consulta si la Dieta adicional de los Sres. Concejales se paga en Enero. 
El Sr. Alcalde dice que sí. 
2.- Consulta si hay respuesta del Asesor Jurídico al Grupo Bicentenario para formar Junta 
de Vecinos. 
3.- Consulta si puede haber aumento de obras para casas que no están incluidas en proyecto 
de agua potable ex línea férrea. 
El Sr. Alcalde dice que hay una matriz al frente y que el proyecto llega hasta ahí; que 
pueden hacer la conexión. 
4.- Personas de Los Sauces consultan por la retro, también para fosas en Patacón. 
El Sr. Alcalde dice que esta semana están en el sector. 

~Sr. Cordero 

1.- Insiste en pedir limpieza para veredas de calle Lautaro, que hay desmoronamiento de 
muros, que hay propiedades solas desde el terremoto, no hay pasada para peatones en la 
vereda. 
2.- Consulta por la instalación de semáforo en Ruta J-60 con calle Alcalde Alamiro Díaz, ya 
que es una urgente prioridad. 
El Sr. Alcalde dice que no se ha podido hacer por problemas de adjudicación de la empresa. 
La Srta. Carolina dice que habría que ordenar el tráfico para descongestionar ya que es un 
sector complejo. 
El Sr. Alcalde dice que la Dirección de Obras formará un grupo de trabajo para ello. 

Sr. M a/donado: 

1.- Dice que en las Villas nuevas hay inquietud por el mal funcionamiento de la recolección 
de basura, que no hay un calendario continuo. 



2.- Plantea la posibilidad de invitar a Carabineros sobre temas de estacionamientos y otras 
cosas recurrentes. 
Agrega que hay exceso de Permisos con venta de bebidas alcohólicas. 
3.- Solicita que el internet de los celulares de los Concejales se defina. 
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El Sr. Alcalde determina$ 30.000 (Treinta mil pesos) de uso de teléfono mensualmente, más 
Internet gratuito para cada Concejal( a) 

Srta. Carolina 

1.- Dice que con la llegada del verano y las vacaciones de funcionarios, ojalá no queden 
puestos de trabajo sin atención ya que dejan a personas con necesidades sin satisfacer. 
2.- Consulta si la Biblioteca se cierra. 
El Sr. Alcalde lo averiguará. 
3.- Solicita la posibilidad de que en Concejo se conozcan las actividades deportivas y 
culturales de verano. 
El Sr. Alcalde dice que para el próximo Concejo estará la lista de las actividades de verano. 
4.- Consulta por la obra construcción de cancha skatepark y que la Dirección de Obras 
debería fiscalizar técnicamente para evitar accidentes futuros. 

\....El Sr. Alcalde dice que está en proceso de cierre de ejecución. 

Se hace un alto en la Hora de Incidentes para recibir la exposición programada: 

4.- Exposición Corporación de Asistencia Judicial. 

Se hacen presentes las abogadas Sra. Carolina Araya, Directora Regional de la Corporación 
y Sra. Yasna Alcaino, encargada de la Corporación en Licantén, quienes dan a conocer la 
estructura básica y ampliada del Convenio que la Corporación mantiene con el Municipio 
hace ya varios años, y en donde existen servicios y beneficios que Hualañé no está 
aprovechando. 
Explican sobre la atención gratuita que se canaliza a los Tribunales y ofrecen charlas de 
apoyo a las instancias comunales. Agrega que el 55% de las asistencias en Licantén son de 
casos hualañesinos. 

~El Sr. Sepúlveda consulta por folletos para difundir a las personas. Harán llegar trípticos e 
información. 
El Sr. Alcalde dice que ya en Marzo cuando se retomen las actividades normalmente, se 
pueden programar actividades con la Unión Comunal de Juntas de Vecinos y Adulto Mayor. 
Finalmente la Sra. Directora Regional entrega un oficio solicitando la información de 
cancelación de montos por Convenio para regularizar su sistema con los respaldos, y que el 
saldo adeudado es de Mayo a Diciembre. Ofrece charlas e informa que debiera llegar a la 
Región un móvil de atención y que la Municipalidad puede solicitar e indicar el lugar que 
desea ser atendido. 
El Sr. Alcalde agradece la visita y la información directa hacia los Concejales y las 
profesionales se despiden. 

Se retoma la Hora de Incidentes 

Sr. Moreno 

1.- Dice que vecinos de Barba Rubia desean ocupar la cancha de la Escuela, pero han tenido 
problemas para obtener la llave. 
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2.- Dice que se le acercó el funcionario de Salud don Pablo Gutiérrez, quien le manifestó 
que hace 4 años que su remuneración ha sido la misma, subiendo poco con respecto a otro 
funcionario que hace la misma función. 
El Sr. Alcalde dice que tiene una asignación por el trabajo en Tránsito. 
Dice el Sr. Moreno que no se ha reajustado nada. 
3.- Pide visita la Sr. Joel Jofré de La Higuera, con enfermedad grave y un hijo complicado 
económicamente. 
4.- Solicita que luego se inicie la extensión horaria en Posta La Huerta de 5 a 8. 
5.- Consulta si el Dr. Aliaga sigue. El Sr. Alcalde dice que entiende que sí y que el Dr. Vargas 
también debiera seguir ya que hay un dictámen de Contraloría General que la habilita. 
6.- Solicita proyecto de piscina temperada en la Comuna. 
7.- Estima que se debiera volver a tener conversaciones con Bancoestado para posibilidad de 
Serviestado en H ualañé. 
8.- Solicita autorización para asistir a Curso de Gestión Global en Castro. Del 4 al 8 de 
Febrero de 2015. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Srta. Carolina: Si 

\....Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Autorizar al Sr. Concejal don Hugo Moreno Varas, para que 
asista a la ciudad de Castro, a Curso de Gestión Global, del 4 al 8 de Febrero de 2015. 

Sr. Sepúlveda 

1.- Dice que frente a negocio La Piscina hay un constante peligro ya que los vehículos que 
estacionan al frente quedan dentro de la línea de la vía, porque lo estrecho del sector no 
permite que los vehículos se estacionen. Si se puede enviar nota como Concejo ya que está 
muy peligroso. 
2.- Dice que el tema de la basura y los perros sigue igual, que habría que buscar una 

. solución definitiva ya que en las mañanas se acumula mucha basura. 
""El Sr. Alcalde dice que se está contemplando para los días de fin de semana, Sábado y Lunes, 

el recorrido de dos camiones. 
3.- Solicita informes si se visitaron casos presentados: 
Sr. José Ramón Rojas Espina de Remolino 
Sr. Aliro Torres de Villas Norte Calle Alamiro Díaz 
Sr. Guillermo Alfonso Medina Sanhueza de Población Estadio Calle Dr. Urzúa. 
4.- Consulta cuándo se abre la temporada de Piscina. 
El Sr. Alcalde que esta semana estaría en condiciones de abrirse. 

La Srta. Carolina se refiere a los fallos conocidos sobre las EGIS. 
El Sr. Alcalde dice que se está a la espera de la última instancia. 

Siendo las 17:02 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 

1.- En el mes de Febrero de 2015, durante la primera semana, realizar las tres reuniones 
mensuales del H. Concejo Municipal. 



2.- El Cuerpo Colegiado define que la dieta mensual de Concejales de la J. Municipalidad de 
Hualañé para el año 2015 sea de 15,6U.T.M. 
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3.- Aprobar cancelación de costos operacionales para la iniciativa de inverswn 
" Construcción Cancha de Futbolito con Pasto sintético, Iluminación y Cierre perimetral 
sector de Peralillo Hualañé" por la suma mensual de$ 80.000 (Ochenta mil pesos) 
4.-Autorizar al Sr. Concejal don Hugo Moreno Varas, para que asista a la ciudad de Castro 
a Curso de Gestión Global, del 4 al 8 de Febrero de 2015. 

TURO FLORES CABRERA 
S CRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


